

## PROCÈS-VERBAL

### CONSEIL D'ADMINISTRATION

**Présences/Absences**

**Participaient aussi**

Conseillères / conseillers	Titre	Haute direction et Invité.es	Titre
Patrick Gatien	Président	Michel St-Amant	Directeur général
Annette Azar-Diehl	Vice-présidente	Simon Couture	Secrétaire-trésorier
Marie-Pierre Lavoie	Conseillère	Fariba Daragahi	Directrice générale adjointe
Annie Bédard	Conseillère	Éric Leclerc	Directeur général adjoint
Marie-Christine Claveau	Conseillère	Alain Paquin	Directeur général adjoint
Robert Filion	Conseiller	Xavier Moquet	Directeur des APCF
Roger Lagassé	Conseiller	Chafic El-Rassi	Directeur de l'immobilisation
		Bonnie Antoine	Directrice Éducation autochtone
		Benjamin Belland	Représentant Réseau Jeunesse
		Chloé Doyon	Représentante Réseau Jeunesse
		Coralie Mpoyo	Adjointe administrative du CA

**1. Ouverture de la réunion**

**1.1 Reconnaissance autochtone**

Le président souhaite la bienvenue au public. Présentation de tous les participants et lecture de la déclaration de reconnaissance territoriale à l'égard de toutes les nations autochtones pour leur accueil sur tous leurs territoires traditionnels.

**1.2 Ouverture de la réunion**

La rencontre a débuté à 8 h 33.

**Résolution P - 2312-05-2022**

« Que le Conseil d'administration approuve l'ouverture de la réunion publique de ce 7 mai 2022. »

Proposée par : Marie-Pierre Lavoie

Appuyée par : Robert Filion

**Adoptée à l'unanimité**

**2. Lecture de la vision et de la mission du CSF**

**2.1 Lecture de la vision et de la mission du CSF**

Une conseillère procède à la lecture de la vision et de la mission du CSF.

### 3. Lecture et adoption de l'ordre du jour

#### 3.1 lecture et adoption de l'ordre du jour

Ajouts : FNCSF sous *Regroupement*

Politique provinciale sur les services en français sous *Divers*

Demande de dérogation sorties éducatives sous *Divers* de Gouvernance.

#### **Résolution P - 2313-05-2022**

« Que le Conseil d'administration adopte l'ordre du jour de la réunion publique de ce 7 mai 2022 tel que modifié. »

Proposée par : Roger Lagassé

Appuyée par : Annie Bédard

**Adoptée à l'unanimité**

### 4. Résolution en bloc

#### 4.1 Résolution en bloc – Procès-verbaux

Modification procès-verbal : nommer entièrement l'organisme RDÉE et expliquer le prix *Idello*.

#### **Résolution P - 2314-05-2022**

« Que le conseil d'administration adopte les procès-verbaux tels que modifiés dans la réunion publique ce 7 mai 2022. »

Proposée par : Robert Filion

Appuyée par : Roger Lagassé

**Adoptée à l'unanimité**

#### 4.2 Procès-verbaux P-432 et P-433

Procès-verbal de la réunion publique du 9 avril 2022.

Procès-verbal des votes par courriel du 27 avril 2022.

#### 4.3 Résolution en bloc – Correspondance

#### **Résolution P - 2315-05-2022**

« Que le conseil d'administration reçoive en dépôt la correspondance telle que présentée dans la réunion publique ce 7 mai 2022. »

Proposée par : Roger Lagassé

Appuyée par : Annette Azar-Diehl

**Adoptée à l'unanimité**

#### 4.4 Correspondance

### 5. Suivis du CA

#### A) Suivi réunions à huis clos

##### 5.1 Sans objet

#### B) Suivi réunions publiques

##### 5.2 École Virtuelle : Cérémonie des finissants / Envoi bulletins par courriel

Il est noté que chaque école célébrera sa propre cérémonie des finissants.

Une cérémonie compilant toutes celles qui auront lieu dans les écoles sera projetée virtuellement. La date sera confirmée ultérieurement.

Envoi des bulletins par courriel : il est demandé aux parents de faire la demande auprès de l'école d'inscription de leur enfant.

5.3 14 novembre – Journée de formation obligatoire ou pédagogique  
La journée du 14 novembre, journée du CSF, est confirmée être une journée de formation obligatoire.

5.4 Nomination directions et directions adjointes d'école – délégation à la DG  
Report du point à la rencontre publique de juin 2022.

5.5 Comité des partenaires  
En raison de plusieurs questionnements, le directeur général suggère une consultation afin de développer une approche communautaire regroupant tous les groupes concernés pour la mise en place d'un modèle standardisé. Les conseillers s'entendent pour un ajout à l'amiable : « de la direction d'école et de la communauté dans un seul comité » à la résolution.

#### **Résolution P - 2316-05-2022**

*« Que le conseil d'administration demande à la direction générale de procéder à des consultations afin d'encourager et de faciliter la collaboration des élèves, des parents, des enseignants, du personnel de soutien, de la direction d'école et de la communauté dans un seul comité. »*

Proposée par : Annette Azar-Diehl

Appuyée par : Marie-Christine Claveau

**Adoptée à l'unanimité**

## **6. Administration**

### **6.1 Présentation Forum Fusion CJFCB**

Présentation du Forum Fusion du CJFCB ayant regroupé plusieurs élèves du CSF. Les directions du CSF et du CJFCB saluent leurs approches collaboratives pour l'organisation de cet événement dont l'objectif est de faire entendre la voix des jeunes.

Les deux représentants du CJFCB au CA public en ont profité pour expliquer leurs expériences et soulever les points saillants ressortis lors du Forum, dont entre autres la santé mentale ainsi que le besoin d'implication des enseignants pour faciliter l'inclusion.

### **A) Projet services de garde**

#### **6.2 Sans objet**

### **B) Services pédagogiques**

#### **6.3 Élargissement de l'éducation francophone – Mise à jour**

Présentation de l'ÉPAL, le programme qui remplace l'école Virtuelle. L'ÉPAL permettra aux élèves d'étudier virtuellement de la maternelle à la 12e année. L'ÉPAL donnera des ressources aux familles qui voudront offrir les cours à leurs enfants dans le respect du curriculum (voir la présentation dans ESB pour plus de détails).

Il est noté que pour l'instant, l'ÉPAL concerne seulement les résidents de la Colombie-Britannique.

### **C) Service des ressources humaines**

#### **6.4 Logement du personnel dans les communautés à pénurie**

Discussions autour du manque de logement du personnel dans les communautés à pénurie et réflexions sur des possibles solutions.

Il est noté que le CSF offre une prime d'éloignement au personnel nouvellement embauché vivant dans des communautés éloignées.

\*\*\*Changement de point d'info en point de résolution

**Résolution P – 2317-05-2022**

« Que le conseil d'administration mandate l'administration de débiter une analyse de la disponibilité de logements pour le personnel du CSF et propose des solutions dans les délais raisonnables. »

Proposée par : Roger Lagassé

Appuyée par : Robert Filion

**Adoptée à majorité**

En faveur : 4 / Contre : 3 / Abstention : 0

(Suivi : Administration)

**D) Service des affaires publiques et culture francophone**

6.5 Visibilité du CSF pour les inscriptions dans les écoles

Les discussions autour du fait d'envisager la promotion et la visibilité du CSF à travers entre autres sa présence à la table municipale, des publipostages, etc., afin d'éduquer la population au sujet de ses services et favoriser les inscriptions dans les écoles, ont permis l'explication de certains défis rencontrés pour joindre et connaître la population cible du CSF. Il est soulevé que le résultat du nouveau recensement facilitera au CSF de cibler plus d'ayant-droits.

Certains questionnements autour de la représentation du CSF dans les activités communautaires a permis au directeur des APCF d'expliquer l'apport de son service (niveau provincial) comparativement à celui des directions d'écoles (niveau local).

**E) Service de la technologie**

6.6 Sans objet

**F) Service des finances**

6.7 Rapport financier au 30 avril 2022

Présentation du rapport financier mensuel incluant les points saillants auxquels il faudrait s'attendre dans le prochain budget.

L'audit financière de cette année sera effectuée par la firme MNP.

6.8 Budget préliminaire 2022-2023 – Mise à jour

Une rencontre spéciale d'une heure pour la présentation de deux lectures de l'arrêté du budget préliminaire 2022-2023 se tiendra le 31 mai prochain. Il est prévu de procéder à la 3e lecture au CA public de juin. Plus de détails à venir.

**G) Service des opérations**

6.9 Sans objet

**H) Service de l'immobilisation**

6.10 Service de l'immobilisation – Mise à jour

Le directeur de l'immobilisation présente son rapport d'immobilisation, en explique les avancées publiques et répond aux questions des conseillers.

Le directeur général explique le contenu du projet de Loi 22, ses implications ainsi que ce que son adoption signifie dans le cadre des démarches d'acquisition des terrains du CSF. Il explique que l'adoption de ce projet de Loi est positive pour le CSF et permettra au Gouvernement d'honorer le jugement de la Cour suprême du 12 juin.

## 7. Pause

La pause s'est déroulée de 10 h 50 à 11 h.

## 8. Gouvernance

### A) Groupe de travail et comités

8.1 CCP : P-613 ; Violence et comportement agressif envers le personnel du CSF

#### **Résolution P -2318-05-2022**

*« Que le conseil d'administration approuve la mise en consultation de la version proposée de la politique P-613; Violence et comportement agressif envers le personnel du CSF, accompagnée de la directive administrative associée entre le 9 mai 2022 et le 19 juin 2022. »*

Proposée par : Marie-Christine Claveau

Appuyée par : Marie-Pierre Lavoie

**Adoptée à l'unanimité**

8.2 CCP : P-104; Équité : Orientation sexuelle, identité de genre et expression de genre

#### **Résolution P -2319 -05-2022**

*« Que le conseil d'administration approuve la mise en consultation de la version proposée de la politique P-104; Équité : Orientation sexuelle, identité de genre et expression de genre, accompagnée de la directive administrative et de l'annexe A associée entre le 9 mai 2022 et le 19 juin 2022. »*

Proposée par : Marie-Christine Claveau

Appuyée par : Marie-Pierre Lavoie

**Adoptée à l'unanimité**

8.3 CCP : P-1101; Fermeture des écoles en cas de force majeure

#### **Résolution P -2320-05-2022**

*« Que le conseil d'administration adopte la politique P-1101; Fermeture des écoles en cas de force majeure, telle que présentée. »*

Proposée par : Marie-Christine Claveau

Appuyée par : Marie-Pierre Lavoie

**Adoptée à l'unanimité**

8.4 Comité-conseil du plan stratégique

Le comité recevra les résultats des travaux sur le dernier pilier sur les élèves au début du mois de juin.

8.5 Comité-conseil des finances

Le comité souligne les défis rencontrés par l'équipe pour équilibrer le budget 2022-2023 à cause des imprévus reliés entre autres à l'augmentation du coût du carburant pour les autobus ainsi qu'à l'ajout des jours éligibles pour maladie liés à la Covid-19.

8.6 Comité-conseil des immobilisations

Aucune mise à jour.

8.7 Comité consultatif pour le rehaussement de l'éducation autochtone

En attente d'une date de rencontre du service des finances pour discuter du budget.

**P-434**



---

La signature de l'entente se fera en ligne au mois de juin pour éviter des coûts supplémentaires.

#### 8.8 Groupe de travail antiracisme

Le comité espère envoyer la politique au mois de juin. Tenue d'une rencontre cette semaine.

\*\*\*Changement de point d'information en point de résolution.

#### **Résolution P -2321-05-2022**

*« Que le conseil d'administration prolonge la durée du mandat du groupe antiracisme jusqu'au 15 octobre 2022. »*

Proposée par : Marie-Pierre Lavoie

Appuyée par : Marie-Christine Claveau

**Adoptée à l'unanimité**

#### 8.9 Groupe de travail élections scolaires

En vertu d'une nouvelle information obtenue du Ministère, il est noté que la résidence en Colombie-Britannique depuis 6 mois pour être membre du CSF afin de voter aux élections scolaires, n'est plus valide car ne s'appliquant pas au CSF. La date cruciale pour être membre du CSF afin de voter est le 17 juin 2022. *(Suivi : CCP)*

\*\*\*Changement de point d'information en point de résolution.

#### **Résolution P -2322-05-2022**

*« Que le conseil d'administration approuve de retirer la puce "être résident de la Colombie-Britannique depuis 6 mois;" des principes directeurs de la politique P-302 Élections des conseillers et conseillères scolaires. »*

Proposée par : Marie-Pierre Lavoie

Appuyée par : Marie-Christine Claveau

**Adoptée à l'unanimité**

#### 8.10 SOGI

Aucune rencontre depuis le dernier CA.

Continuité du travail sur les ébauches de la politique et de la directive administrative.

### B) Regroupements

#### 8.11 BCSTA

Participation à l'AGA de la BCSTA.

Deux jours dédiés à la vérité et à la réconciliation.

Élection de Mme Broady à la présidence de la BCSTA en remplacement de Mme Higginson.

#### 8.12 FNCSF

Rencontre en présentiel à venir.

La représentante du CA participera au cocktail dinatoire avec les élus fédéraux. La rencontre sera parrainée par la ministre Ginette Petitpas.

Célébration de la victoire du CSF le 12 juin.

Décision à venir concernant la tenue de l'AGA en présentiel au Yukon ou virtuellement.

Il est noté que pour l'AGA, ce sont tous les conseillers qui sont invités.

C) Divers

8.13 Demande de dérogation sorties éducatives

Suite à la levée des restrictions sanitaires, les écoles planifient des sorties et n'auront pas suffisamment de temps pour obtenir l'approbation du CA. Il est de ce fait demandé de voter une résolution temporaire pour faciliter les sorties éducatives.

*Amendement # 1*

**Résolution P -2323-05-2022**

*« Que le conseil d'administration approuve une dérogation jusqu'à la fin juin 2022 aux points 2.4 et 2.5 à la politique F-600-2, Sorties éducatives, culturelles et sportives des élèves afin que la Direction Générale du CSF puisse approuver les sorties. »*

Proposée par : Marie-Pierre Lavoie

Appuyée par : Roger Lagassé

**Adoptée à majorité**

En faveur : 6 / Contre : 1 / Abstention : 0

*Amendement # 2 devenue principale après vote de l'amendement à la proposition originale.*

**Résolution P -2324-05-2022**

*« Que le conseil d'administration approuve une dérogation jusqu'à la fin juin 2022 aux points 2.4 et 2.5 à la politique F-600-2, Sorties éducatives, culturelles et sportives des élèves afin que la Direction Générale du CSF puisse approuver les sorties. »*

Proposée par : Annette Azar-Diehl

Appuyée par : Roger Lagassé

**Adoptée à l'unanimité**

9. Divers

9.1 Politique provinciale sur les services en français

Le ministre Dicks a chargé la FFCB de faire une collecte de données provinciale pour savoir ce que les Francophones aimeraient voir apparaître dans la politique.

Le CSF a eu une rencontre avec la FFCB qui est l'organisme qui rédigera le mémoire au ministre Adrian Dicks.

10. Questions du public

10.1 Questions du public

**Par audioconférence**

- Stéphane Bélanger (SEPF)

Point 5.5 : surpris de ramener le comité des partenaires alors que le School Planning Council était aboli.

Point 6.7 : catégorie direction générale - augmentation de 32% dans le budget. Qu'est-ce qui génère ça?

- Déplacement DGA, personnel administratif (il n'y a pas eu d'augmentation durant les deux dernières années)

Est-ce que le déficit impacte la dotation de l'année passée?

Identification des élèves pour l'éducation spécialisée a été fait.

- Francine Brisson (SCFP)

En rapport à sa question sur le surplus restreint, le secrétaire-trésorier lui en expliquera davantage.  
Consultation des partenaires : le CSF appliquera le même processus (CCF – CA - Partenaires et ensuite au CA public). Dates des rencontres à venir.

#### Sur Facebook

Consultation : spécifier la relation avec le comité ad-hoc des projets d'amélioration des écoles.  
Partage de la vidéo du Forum dans les écoles pour la montrer aux enseignants (*Suivi : XM*)

#### 11. Clôture de la réunion

##### 11.1 Clôture de la réunion

Le président remercie tous les participants et en appelle à la clôture de la réunion à 12 h 54.

#### Résolution P -2325-05-2022

« *Que le conseil d'administration approuve la clôture de la réunion publique de ce 7 mai 2022.* »

Proposée par : Robert Filion

Appuyée par : Marie-Pierre Lavoie

**Adoptée à l'unanimité**

25 JUIN 2022

ADOPTÉ LE

  
\_\_\_\_\_  
Président

  
\_\_\_\_\_  
Secrétaire-trésorier

25 JUIN 2022  
\_\_\_\_\_  
Date